Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2022
Proba E. ¢)

Matematica M_tehnologic
Model

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificdrile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
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1. Aratati ca (V8 +1)-(2v2-1)-+36 =1.

2.Se considerd functiile f:R—>R, f(x)=5x-1 si g:R—>R, g(x)=5+2x. Determinati
coordonatele punctului de intersectie a graficelor functiilor f si g .

3. Rezolvati In multimea numerelor reale ecuatia Vx?+6x=x.

4. Determinati probabilitatea ca, alegdnd un numar » din multimea 4= {0, 1,2,3,4,5,6,7,8, 9} R
numarul 4-n si fie element al multimii 4.

5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(2,1), B(3,4) si C, astfel incat punctul A este

mijlocul segmentului BC . Aratati ca triunghiul 4OC este dreptunghic isoscel.
6. Se considera triunghiul ascutitunghic ABC 1in care sin30°-sin 4 = cos60°-cos A . Calculati tg 4.

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

o 3 6 1 o) . 0 a-2 ]
1. Se considerd matricele 4= , 1= si B(a)= ,unde a este numar real.
2 3 0 1 1 3a

Sp | a) Aratati cd det4=3.
5p | b) Determinati numarul real x pentru care A- A+ A=2B(x).
5p | ¢) Determinati numdrul real a pentru care det(B(a)- A+ B(3a))=4.
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x*y =(xy +1)(x+y).
S5p | a) Ardtatica 1%2=9.
5p | b) Aratati cd e=0 este elementul neutru al legii de compozitie ,, * .
5p | ¢) Determinati numerele naturale nenule » pentru care numarul N =n *l este Intreg.
n
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
2
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1. Se considera functia f:R >R, f(x)=(x-1)e" —%.

a) Aratati ca f'(x) :x(ex —1) , xeR.
/(x)-/(0)

b) Aratati ¢ lim —————==0.
x—0 X

¢) Ardtati cd f(x)< f(x2 ) , pentru orice x € (—,0].

4x
x+4

2. Se considerd functia f:(—4,+0) >R, f(x)=

2
a) Aritati ca J'(x +4) f(x)dx=6.
1

b) Aritati ca E.f(xz)dx =4In2.
1

¢) Demonstrati ca orice primitiva a functiei f este convexa.

Proba scrisa la matematica M _tehnologic Model
Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale, profilul tehnic,
toate calificarile profesionale

Pagina 1 din 1



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2022
Proba E. ¢)

Matematica M _tehnologic

BAREM DE EVALUARE S1I DE NOTARE

Model
Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitia de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
2
1. (V8 +1)(2v2-1)-36 =(22) -1-6= 3p
=8-7=1 2p
2. f(x)zg(x)<:>5x—1=5+2x 2p
Coordonatele punctului de intersectie a graficelor functiilor f si g sunt x=2 si y=9 3p
3. ¥ r6x=x 3p
x =0, care convine 2p
4. | Multimea A4 are 10 elemente, deci sunt 10 cazuri posibile 2p
Numerele n din multimea A4 pentru care numarul 4-n este element al multimii 4 sunt 0,
. . . . 2p
1 si 2, deci sunt 3 cazuri favorabile
_ nr. cazuri favorabile ~ 3 1
nr. cazuri posibile 10 P
5. 3+xc .. 4+ye . .
2= sil= > deci punctul C are coordonatele x- =1 si yo =-2 2p
04=/5, 0C=+/5 5i AC=+/10, deci 04” +OC* = AC?, de unde obtinem ca triunghiul | 5 »
AOC este dreptunghic isoscel
6. . 1 1
sin30°=—, cos60°=— 2p
2 2
%-sinA =% -cos A, deci sin 4 =cos A, de unde obtinem tgA4=1 3p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 3 -6
detd= =3.(-3)-(-6)-2= 3p
2 3
=-9+12=3 2p
b) -3 0 0 -6
A-A= = A A+ A= 2p
0 -3 2 -6
0 -3 .
A-A+A4=2 X =2B(-1), de unde obtinem x =-1 3p
¢) 2a-4 -3a+6 0 3a-2 2a—-4 4
B(a)-4=| " 0N BBa)=|, U7, deci B(a)-4+B(3a)=| " :
3+6a —-6-9a 1 9a 4+6a -6 3p
pentru orice numar real a
det(B(a) “A+ B(3a)) =-36a +8, pentru orice numir real a, deci —36a+8=4=>a =$ 2p
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2.2) | 1x2=(1-2+1)(1+2) = 3p
=3-3=9 2p
b) | x#0=(x-0+1)(x+0)=1-x=x, pentru orice numdr real x 2p
0#x=(0-x+1)(0+x)=1-x=x, pentru orice numdr real x, deci e=0 este elementul 3p
neutru al legii de compozitie ,,*”
c
) N= 2(;1 + lj =2n+ g, pentru orice numr natural nenul » 2p
n n
N este numar intreg, deci 2 este numar intreg si, cum # este numar natural nenul, obtinem 3p
n
n=1sau n=2
SUBIECTUL al 1II-lea (30 de puncte)
l.a 2
) f(x)=e"+(x-1)e" _?xz 3p
:xex—xzx(ex—l),xeR 2p
b) -f(0 '
CEONNACE 2
x—0 x2 x—0 (Xz )' p
xle* -1 x
— lim ( )=lime Lo 3p
x—0 2x x—0 2
©) | f'(x)=0, pentru orice xe R = f este crescatoare pe R 2p
Cum x <0< x?, pentru orice x e (—0,0], obtinem f'(x)< f(x2 ) , pentru orice x € (—0,0] 3p
2.a) | 2 2 2
I(x+4)f(x)dx=j4xdx=2x2 = 3p
1
1 1
=8-2=6 2p
b) | 4 4 4 4
1 2 2x 2 ! 1 2
— flx")dx=2 dx=2||x"+4) - dx=2In|x"+4| = 3
'!.x ( ) 1x2+4 Jl‘( ) x*+4 ( )1 P
=2In20-2In5=4In2 2p
€) | Dacd F:(—4,40) >R este o primitivd a functiei f, atunci F'(x)=f(x), pentru orice )
x e(—4,+0) P
F'(x)=f"(x)= 16 5 >0, pentru orice x €(~4,+w), deci orice primitiva a functiei f
(x + 4) 3p
este convexa
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